

感恩的足跡……

醫院如道場，書寫著一頁又一頁的大藏經，經中述說著生老病死的故事，也訴說著拔苦予樂的過程，在大醫王及白衣大士辛勤地照料下，患者從苦與痛的邊緣走出，而在走出病苦的那一瞬間，心中的感激非筆墨形容，而此一單元將患者及其家屬心中的感恩之情記錄下來，成為一個又一個「感恩的足跡」。

德與術

敬呈石明煌副院長暨陳炳碩醫師

石堅重病困諸醫，
副首慧智渡難海，
明苦悲痛觀音如，
煌恩亮德引喜來。
謝憶昔往繫慈德，
陳痾不囿鵠陀術，
炳功應唯藥師似，
碩良結纍必逐菩。

文 / 紀顯樺

(原文刊載於二〇〇七年一月十一日更生日報)

感謝輕安居全體人員，對阿公阿媽照顧的很好，像照顧自己家人一樣，護士小姐對阿公阿媽很有耐心、仔細，想藉此機會向工作人員表達鼓勵及讚美。

文 / 台北縣五股鄉陳先生

黃如玲對患者病情解釋清楚，關懷病人服務親切。許馨文護士總是和藹可親的照顧病人，問病人有何需要親切的感

覺，讓我覺得有如自己的女兒在身邊。李依甄護士在給患者換藥，總是手腳很輕，滿臉笑容，更加上滿口笑話，讓病人忘記痛苦。

鄭立福醫師從我二十一日住院以來，每次巡視病人，都是笑臉迎著病人，不厭其煩的跟病人解說病情，讓病人住院備感溫暖，值得鼓勵。

文 / 彰化市蕭女士

在身體極度不適的狀態下，還好有急診張世穎小姐細心的照料及看顧，在此謹致上最大的謝意！也謝謝辛苦的醫生們，陳岩碧醫師、楊堅醫師。

文 / 鄒小姐

我們遠從台南縣來花蓮，為的是要找尋良醫，感恩神經外科吳芳峻醫師幫先生開刀、治療，在先生住院期間，視病猶親，關心如同家人，有時一天會巡視病房好多次，連星期日休息日，也會來關心病人情況，點點滴滴家屬感激於內

心，更讓遠從台南來的我們感受到倍加溫暖，一直讓我很安心地將先生的病交給她，真是一位仁心仁術的好醫師。也祝福他能醫術如同華陀再世，造福更多需要幫忙的人。

文 / 台南縣佳里鎮吳太太

貴院中醫科林郁甯醫師，視病人如親，尤其是對重大病患，不僅醫身上之病痛，對患者心靈之鼓勵安慰，更是盡其所能，讓我這小病上大醫院醫治之人甚為驚訝。尤其坊間時有所聞對慈濟之批評，但當我看到中醫部門醫生與患者之關係，護士小姐陳友薰，雖忙碌中亦不忘親切問候，讓我從前耳聞負面印象一掃而空，百聞不如親自感受，相信貴醫院再各部門醫生、護理人員齊心努力下，服務品質提升，社會對貴醫院將僅有正面之鼓勵與評價。

文 / 花蓮市劉先生

我已進出醫院治療達十七次了。五東病房的醫護人員已如我的家人般，她們的善解人意，了解我的困擾，給予我的協助讓我十分的訝異，多麼可愛的一群白衣天使，改變了我對醫院的刻板印象。她們勤勞親切，笑容常開，對於一位乳癌病人的我，很多事是不能多想的，活在當下很重要，她們熱情的用心關懷，正是我每一次樂意來院完成醫生要求的治療，我很輕鬆、心情很好，所以可以持續治療十七次，我多想將這份心情分享給來院的每一

位看病的人，讓他或她們都知道，上人的慈悲心，已逐漸在這群白衣天使身上開出美麗的花朵！

文 / 花蓮市王女士

本人非常感謝主治醫師許世祥醫師、值班醫生、助理、正、副護理長及所有護士等醫療團隊，在我就醫期間給予我熱心的醫護及照顧，讓我能安心靜養充分獲得休息。本人以感恩與回饋之心，再一次由衷感謝慈濟醫院醫療團隊們的用心，感謝你們。

本村澳花村每年三、四月盛產汁多味美的枇杷及網路著名風景點：澳花瀑布，誠摯邀請來澳花村一遊，享用美味枇杷及欣賞瀑布美景。

文 / 黃先生

【台北慈院】婦產科楊濬光醫師給人的感覺一直是很陽光、很溫暖，從產檢到生產完，有著始終如一的親切，讓我生產的過程非常的迅速、順利(和第一胎比起來，感覺真的差很多)，當然也非常感謝產房、5A病房，嬰兒室、PICU的護士小姐，每個人都很親切的有問必答，讓我印象深刻的是5A病房十一月底值大夜的護士小姐游雯欣小姐，她蹲在地上幫我擠奶，擠了二十分鐘，讓我受益良多，覺得很感謝她們！謝謝大家！

文 / 台東市陳女士